### 陕西省 2018 年小学校长北京高级研修培训

为深入贯彻党的十九大精神和全国教育大会精神,落实《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020 年)》和《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》,引领小学校长开阔教育视野、更新办学理念、提升专业素质和解决实际问题的能力,努力建设一支高素质专业化创新型校长队伍,在陕西省校园长培训中心统筹安排下,全国中小学继续教育网承办陕西省 2018 年小学校长北京高级研修培训。

#### 一、开班仪式

2019年4月18日上午,陕西省2018年小学校长北京高级研修培训开班仪式在北京如期召开,陕西学前师范学院校园长培训部培训科郭荔宁科长、北京市门头沟区教育党校周强副校长、全国继续教网北京办事处陈辰主任出席开班仪式。开班仪式由全国继教网沈礼建主持。



2019 年 4 月 18 日上午,陕西省 2018 年小学校长高级研修班北京研修阶段开班仪式在北京如期召开,陕西学前师范学院校园长培训部培训科郭荔宁科长、北京市门头沟区教育党校周强副校长、全国继续教网北京办事处陈辰主任出席开班仪式。开班仪式由全国继教网沈礼建主持。



陕西学前师范学院 校园长培训部培训科郭 荔宁科长对负责本次语 训的全国继教网表示望 训的感谢。郭科长希望多 训校长践行终身学习的 理念,塑造"互为师友,

相观而善"的培训文化,相互启迪与激励,唤起自身的教育情怀和教育智慧,以发挥校长引领示范辐射作用,推进陕西省基础教育发展。

陈辰主任代表全国继 教网致辞,对前来参加培 训的学员表示热烈欢迎, 希望通过本次培训引领参 训校长开阔教育视野、 新办学理念、提升专业 质和解决实际问题的能



力,为发展成高素质专业化创新型校长奠定坚实的基础。陈辰主任表

示全国继教网将全力办好本次培训,为各位校长提供更周到、更优质的服务,预祝本次培训取得圆满成功。



长安二小魏小静校长 代表参训学员发言。魏校 长感谢陕西省校园长培训 中心和全国继教网提供难 得的学习机会,并代表全 体参训学员郑重承诺:主

动学习,严守培训纪律;明确学习目标,制定行之有效的学习计划;转变学习作风,实现个人专业素养和学校管理水平的再提升。

#### 二、专家讲座

在陕西省中小学校长幼儿园园长培训中心的精心策划和指导下, 全国继教网按照培训方案精准推进,邀请了北京市一线优秀校长和专 家围绕"政策解读"、"校长专业标准"、"校长职业素养"和"校 园安全教育与管理"等核心内容,做不同层面的报告。



北京市门头沟区教育党校 周强副校长作了《当前党和国家有关教育改革与发展政策的 梳理》专题讲座。周强校长结合校园热点案例,对教育政策 法律法规进行详细梳理解读, 带领参训校长熟悉国家的法律

法规、教育方针政策和学校管理的规章制度,把握当前教育政策方向。周校长专业性的政策梳理解读,带给参训校长全新的思考。



全国中小学教师继续教育 网总编张晓明教授作了《提升 教师发展品质的校长智慧》的 专题报告,他用自己独特的讲 解方式给全体学员带来了一堂 理论盛宴。张教授从教师发展 的阶段性和规律性入手,从引 导教师"弯道超车",实现跨

越发展;诱导教师"理性追星",仰望事业榜样;指导教师"塑造风格",提升教学境界;倡导教师"研创成果",攀登应用高峰四个方面,阐述具体方法与措施,为各位校长如何引领本校教师发展提供指导,进而提升校长智慧。











中国教育学会中小学整体改革专业委员会王建宗主任讲授《依照小学校长专业标准提高办学实践效能》,让参训校长领略了北京特级教师风范。王主任重点阐述了学校管理的激励、管理上具模板的开发、职责轻重缓急的审视等多方面内容,围绕如何

做好校长,与大家一起探讨交流,提升参训校长办学实践技能。









北师大教育学部乔 锦忠副教授讲授《校长课 程与教学领导力的构 建》,结合自身校长管理 经验,重点解读了校长管理 经验,重点解读了校长表 导课程教学。乔锦忠教授 主要从学校办学理念、培 养目标、课程构建、课程

标准几方面深入分析,尊重教师的教学经验和智慧,重视课程教学研究,积极推进教学改革与创新,探索有效的课程综合化路径,为参训校长教学领导力的构建提供指导与借鉴。

中国教育学会教育管理分会理事长马宪平讲授《新时代校长的使命与担当---关于小学校长职业素养的思考》专题讲座,从党和国家



教育政策方面,引导参训校长 深刻理解和把握推进我国教 育改革发展的"九个坚持", 引入实际学校案例,与各位校 长探讨基础教育党建工作的 具体措施,提升校长职业素 养。

### 北京教育学院谢志东教授讲授《学校依法管理与学生安全的保



对策略, 使各位校长受益匪浅。

# 三、观摩实践

本次培训,继教网精心遴选了丰台五小、丰台八小、十二中附小 三所非常优质的基地校,供参训校长观摩学习。



参训校长来到丰台五小,通过实地观摩、听取报告、走进课堂听



台五小拍手称赞。参训校长分组分学科进入班级听课,近距离接触课堂教学,课间还观看了管乐、合唱表演,感受名校不一样的校园文化。



参训校长在孙校长的 带领下,走进丰台八小参观 校园,了解校园文化。孙淑 凤校长做了《合和文化引领 学校和谐发展》交流介绍, 阐述丰台八小合而不同,多 维共生的管理工作经验,孙 校长和学员之间热烈的讨

论交流充分展示京陕合作,共绘桃李春风的情境。张红娜主任做了《学

校教学工作汇报》,介绍学校具体教学工作管理情况,与各位校长就教学管理进行探讨与分享。继教网安排参训校长分组分学科走进课堂听课,亲身近距离学习先进的教学理念,科学实用的教法,体验教学改革硕果。



参训校长走进北京十二中附属实验小学,在司学娟校长的带领下



具体介绍学校是培养学生、管理学生、引领学生,为参训校长提供了 全新的学校管理经验。赵亚萍校长介绍十二中附小如何构建结构化的 课程体系,如何让核心素养落地,促进学校可持续发展。

## 四、爱国主义教育



4月20日,参训校长观看了天安门广场升旗仪式,在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗伴随着清晨的第一缕曙光冉冉升起。庄严的仪式,让强烈的民族自豪感在大家心中油然而生。

学员们参观了卢沟桥、宛平古城墙和抗日战争纪念馆, 重温屈辱



历史,深刻感受到今天 和平幸福的生活来之不 易,更加坚定的地相信 民族伟大复兴指 日可 待。学员们纷纷表示, 作为新时代的教育人, 一定要牢记历史使命,不忘教育初心,尽心竭力为社会主义事业培养合格建设者和可靠接班人。



五、结业仪式











4月23日,陕西省2018

动,形成办学特色;延安学员代表张遥校长自创培训感悟诗一首:相聚,相知,相处,共同努力谱写陕西教育的新明天;府谷校长代表尚

利军校长的深情歌曲更使结业仪式进入了高潮;最后,班长李北亮校长进行总结发言,代表全体学员感谢陕西省中小学校长幼儿园园长培训中心和全国继教网的周密安排和精心服务,并表示,将悉心总结培训收获,切实提升自身专业素养,为陕西省小学教育事业蓬勃发展添砖加瓦。



陕西学前师范学院郭荔宁科长宣布本次北京培训圆满结束,感谢各位校长的理解与支持,要求各位校长返岗后将本次培训的所思所学,与学校工作相结合,形成返岗实践报告提交。全体学员观看了结业册,回忆北京培训精彩瞬间,依依不舍,相互惜别。

## 六、调查反馈

培训结束后,我们进行了满意度问卷调查,调查结果显示,本次培训的整体满意度达到100%。本次培训课程设置、项目团队管理服务和授课教师等方面都获得了高度评价。参训校长纷纷表示收获满满,受益匪浅,返回岗位将学用结合,知行合一,尽快完成学校管理实践报告。



- 1. 仔细认真,精细安排,善于和学员沟通,及时解决学员的需求,体贴周到
- 2. 认真负责,他们用辛苦的付出换来我们满满的收获
- 3. 站位高,专业性强,理论联系实际,收获满满!
- 4. 细心、细致、有爱心、有责任心的好老师!
- 5. 认真,负责,细心,周到!给他们点赞!
- 6. 几位老师工作积极认真,服务精神好。

路漫漫而修远兮,吾将上下而求索。三秦大地的校长们,愿同理念、共成长,借力高级研修平台,当好领头羊,做一位有教育情怀的校长,用爱托起明天的太阳。